

郑州市工业和信息化局公布 郑州市第一批先进制造业产业链“链主”企业名单 高新区19家企业成为全市首批“链主”

本报讯 日前,郑州市工业和信息化局公布郑州市第一批先进制造业产业链“链主”企业名单,高新区紫光计算机科技有限公司、新开普电子股份有限公司、郑州机械研究所有限公司等19家企业在列,分别所属智能终端、装备制造、新材料、铝加工制品等除服装家居外的12个重点产业链,入选企业数量位居全市第一。记者 孙庆辉 通讯员 杜阳

所谓“链主”,指的是在产业链中居于核心或主导地位的企业,具有不可替代性,且在整个产业链中具备资源整合和协调供应的能力。“链主”对于产业的集聚作用十分关键,能有效带动上下游企业互相支持,融通发展,让供应链成为“共赢链”,共同推动产业链的发展和壮大。

此前,郑州印发实施《郑州市先进制造业产业链链长制工作方案》,结合产业实际,确定重点发展智能终端、铝加工制品、氢燃料电池、人工智能、元宇宙、汽车制造、服装家居、装备制造、现代食品、节能环保、智能传感器、新材料、生物医药等13条产业链,实施“一链一专班一研发机构一图八清单”工作机制,明确产业链招商、项目建设、企业培育、协同创新、产业链协作等“八大任务”。高新区“链主”企业涵盖了除服装家居外的12条产业链。

此次申报,旨在遴选发布一批处于产业链供应链核心优势地位,对优化资源配置、技术创新和产业链生态构建有重大影响力的“链主”企业。充分发挥“链主”企业对增强市产业链供应链稳定性和竞争力、健全和壮大产业体系的重要作用,落实“链长”通过“链主”企业抓产业链培育,进而加快先进制造业产业集群建设的“企链群”传导机制,为郑州市打造先进制造业高地提供坚强支撑。

未来三年,郑州将重点发展这13条产业链,到2025年,培育6~7个千亿级特色产业集群,打造1~2个万亿级产业,每年培育50个以上引领作用较强、带动效应明显的“链主”企业,形成一批具有国内外影响力的较强优势产业链,基本建成链群完整、链主带动、链条协同、特色明显、大中小企业融通发展的产业链生态。

大型跨国公司郑州中心 落户高新区天健湖智联网产业园 围绕1+5+N产业生态体系 引入智能物联网龙头企业

本报讯 近日,总部位于日本的大型跨国公司transcosmos集团郑州中心正式在郑州高新区天健湖智联网产业园揭幕。

揭幕仪式上,transcosmos集团全球事业部总负责兼中国总部董事长山下荣二郎表示,作为一家帮助企业优化商业流程、降本增效的BPO服务商,transcosmos选址位于郑州高新区的天健湖智联网产业园,正是看中这里的教育和人才资源环境、良好的投资政策,以及郑州的城市发展潜力。今后,transcosmos China(上海特思尔大宇宙商务咨询有限公司)亦将继续以高品质和高附加值的服务,通过开发和整合各类尖端的数字化和智能化技术,在帮助客户企业降本增效的同时,助力企业实现数字化转型。

据悉,transcosmos集团创办于1966年,总部位于日本东京,在全世界的25个国家设立148家分支机构,是全球领先的BPO和电子商务一站式服务商。transcosmos China是transcosmos

集团在中国设立的全资子公司,目前,已经在上海、北京、天津、合肥、长沙、西安、武汉、内江、昆山、苏州、郑州等共23个城市设有运营中心和分公司,为企业客户提供客户联络中心、电子商务、信息系统开发、数字整合传播等一站式解决方案和外包服务。

据了解,郑州天健湖智联网产业园郑州市首个M0落地项目,园区围绕1+5+N的产业生态体系,重点引入智能物联网龙头企业,吸引5G、大数据、云计算、人工智能、区块链等产业集聚。

目前,郑州天健湖智联网产业园已吸引紫光计算机、科技金融广场、阿里云、启明星辰、中软国际、优路教育、智微智能、小鸟科技、浩宇空间等多家龙头企业入驻。未来将建设成为高新区智慧产业核心承载地,致力于打造成为面向全国,具有国际影响力的智联网产业创新示范基地。

记者 孙庆辉 通讯员 席阿罗

2023中国海外人才创新创业大赛生命健康领域赛道专场路演活动在郑州高新区智慧实验场成功举办

聚焦生命健康领域赛道 推动创新创业与创投相结合



本报讯 10月26日下午,由中国科学技术协会主办,中国国际科技交流中心承办,郑州高新区管委会、国际技术转移协作网络ITTN联合承办的2023中国海外人才创新创业大赛生命健康领域赛道专场路演活动在郑州高新区智慧实验场成功举办。来自生物医药等领域的专家学者、企业家代表、投资人、创业团队等参与其中,共同探讨合作和发展之道。

此次活动是2023年中国海外人才创新创业大赛的重要组

成部分,聚焦生命健康领域赛道,旨在推动创新创业与创投相结合,促进创新项目落地和成果转化,实现“政产学研金服用”一体化发展,为河南健康产业创新发展注入新的动力。

在活动现场,来自全球的《泛用小型化精准临床质谱仪器的研发与临床应用的产业化》《脑控机械手在脑中风中的应用》《个性化3D打印生物活性人工骨材料及骨修复产品》等6个优秀项目进行了路演和展示,涵盖了生物医药、医疗器

械、数字医疗等多个方面。这些项目不仅展示了全球最前沿的科技创新成果,也展现了中国在生命健康领域的强大实力和广阔发展前景。与会嘉宾们围绕项目的商业模式、技术优势、创业团队、应用前景等方面展开了热烈讨论。

在上级科协的关心与指导下,郑州高新区已于2023年5月成功获批了中国科协认定的“国家海外人才离岸创新创业基地”,这是中国科协启动海外人才离岸创新创业“海智计划”升级版以来,在河南设立的首家国家级海智离岸基地。本次活动作为推进河南“海智”工作的重要一环,郑州高新区始终主动靠前服务,充分发挥桥梁纽带作用,有效促进了区内外合作交流,为海外优质项目在高新区的落地发展奠定了坚实基础。

下一步,郑州高新区将紧紧围绕省、市中心工作,以推进建设国家海外人才离岸创新创业基地为契机,持续为海外人才和科技组织提供更好的服务,打造一流创新创业生态,把离岸基地建设成为具有引才引智、创业孵化、专业服务保障等功能为一体的世界一流创新创业平台。

记者 孙庆辉 文/图

高新区一创业训练营 帮助企业拥抱资本

本报讯 10月26日~27日,“金智惠创 创业训练营”第一期在高新区科技金融广场举办,训练营致力于帮助企业拥抱资本、顺势而为。为期两天的训练营,专家大咖与企业家就企业如何借助资本做大做强展开热烈交流,大家收获满满。

企业如何走好专精特新之路?郑州创新投融资基金管理有限责任公司负责人刘娅表示,企业必须要思考如何融入大企业的整个产业链中,只有这样才能保证企业的生存以及对人才、资本核心生产要素的汇聚作用。刘娅建议,企业应当保证前五大客户要有上市企业或者链主企业,要有打造百年老店的核心竞争力才能在当

下存活。

广州豫博投资管理有限公司董事长邵博指出,打造百年老店,资本化是企业家必然选择。专精特新企业在细分领域有一定的优势,甚至拥有定价权,但是守着狭窄的赛道,企业很难做大做强。未来的龙头企业,直立行走已经不够,必须尽快学会飞翔。而资本化正是助力企业飞翔的翅膀。

河南财经政法大学金融学院院长赵紫剑博士则建议企业家培育资本思维,企业需要有一个让资本看得着、摸得到的发展战略,企业只要不断发现并解决市场真实需求,自然就能获得资本源源不断的信任。

河南高科技创业投资股份有限公司总经理李贞和表示,专精特新企业已迎来战略发展机遇期,而跨越周期需要企业家坚持精耕,打造高质量第二曲线;坚持现金为王,放弃高估值的执念,能融尽融,广积粮;拥抱新技术,做快鱼,做行业的颠覆者;抓住低谷期抢人的最佳时机,获取人才。

建设银行郑州金水支行普惠部易涛、建设银行郑州金水支行私人银行闻金璐、毕马威风险与治理咨询合伙人高原、一心向上高级副总裁贺雪琪、科技金融广场总经理王春晓等嘉宾也就各自擅长的领域进行了主题交流,分享企业家所需要的创新金融服务。

记者 孙庆辉 通讯员 张雯珂